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XXІ століття характеризується видатними досягненнями науково-технічного 
прогресу, які радикально змінюють життя людини. Необхідно зазначити, що бурхливий 
розвиток біотехнології може мати не тільки позитивні, а й негативні наслідки для люд-
ства. Найважливішим складником сучасної біотехнології є генетична, чи генна, інжене-
рія.

Генетично модифікований організм – організм чи кілька організмів, будь-яке не-
клітинне, одноклітинне чи багатоклітинне утворення, які здатні до відтворення чи пе-
редачі спадкового генетичного матеріалу, відрізняються від природних організмів, 
отримані із застосуванням методів генної інженерії й містять генно-інженерний матері-
ал, у тому числі гени, їхні фрагменти чи комбінації генів. Генетична модифікація дає
змогу отримувати рослини, тварини і мікроорганізми (бактерії) зі специфічними влас-
тивостями точніше й ефективніше, ніж це можна зробити традиційними методами. 
Крім того, вона дає змогу переносити гени з одного виду до іншого для отримання пев-
них ознак, що дуже важко або взагалі неможливо досягти способом традиційної селек-
ції. Генетичну модифікацію можна використовувати для зменшення кількості необхід-
них пестицидів – відповідні зміни ДНК рослини збільшать її опір певним сільськогос-
подарським шкідникам. Генетичну модифікацію використовують для того, щоб зміцни-
ти імунітет рослин до вірусів або поліпшити їхню поживну цінність.

Найбільші площі зайняті під трансгенними культурами в США – 72% загальної 
площі. Друге місце посідає Аргентина – 17% загальної площі, у Канаді – 10%, у Китаї –
приблизно 0,3 млн га, чи 1%. Світовий ринок продукції, виробленої з трансгенних рос-
лин, швидко зріс у 1995-1999 роках. Упродовж цих п'яти років комерційний прибуток 
від оброблення трансгенних культур збільшився приблизно в 30 разів.

Біологічна безпечність серед інших екологічних безпек дуже специфічна і ще 
мало вивчена. Офіційно біологічне забруднення характеризують як "забруднення спо-
собом свідомого або випадкового вселення нових видів, які безперешкодно розмножу-
ються в умовах відсутності в них природних ворогів і витісняють місцеві види живих 
організмів". Якісна відмінність цього виду забруднення від інших полягає у здатності 
його компонента до розмноження, адаптації і передачі спадкової інформації в довкіллі, 
мобільності і агресивності.

Потрібно наголосити, що конкретних прикладів серйозної екологічної небезпеки 
трансгенних продуктів наразі не виявлено, проте їхня потенційна небезпека не підда-
ється сумніву. Прогнози базуються не на практичних даних, а на підставі загально-
біологічних закономірностей, що виходять із положень генетики. Вони дають можли-
вість виявити ймовірні механізми негативних наслідків розповсюдження генетично мо-
дифікованих рослин і оцінити потенційні ризики для довкілля та здоров'я люди-
ни.Ризик у генній інженерії – ймовірність здійснення небажаного впливу генетично мо-
дифікованого організму на довкілля, збереження і стійке використання біологічної різ-
номанітності, включаючи здоров'я людини, внаслідок передачі генів.

Науковий керівник – к.б.н, доцент Гаркович О.Л.
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